



ПРОЕКТ

Муниципальное образование «Облученский муниципальный район»

Еврейской автономной области

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

_____ 2022

№ ____

г. Облучье

Об отчете председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2021 год

Заслушав и обсудив отчет председателя Собрания депутатов Н.В. Василенко о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2021 год Собрание депутатов муниципального района

РЕШИЛО:

1. Принять к сведению отчет председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2021 год (прилагается).

2. Разместить отчет председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2021 год на официальном сайте органов местного самоуправления Облученского муниципального района в разделе «Собрание депутатов».

3. Настоящее решение опубликовать в «Информационном сборнике муниципального образования «Облученский муниципальный район».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия

Председатель Собрания депутатов

Н.В.Василенко

Отчет

председателя Собрания депутатов
о деятельности Собрания депутатов муниципального образования
«Облученский муниципальный район» за 2021 год

Деятельность представительного органа в 2021 году проводилась в строгом соответствии с Федеральным и областным законодательством, Уставом муниципального района, муниципальными правовыми актами, Регламентом и планами работы Собрания депутатов.

Согласно Устава муниципального района установочная численность депутатского корпуса составляет 17 депутатов, однако, по причине досрочного добровольного сложения депутатских полномочий пяти депутатов по избирательным округам № 7,9,11,14 и 16 в День единого голосования 19.09.2021 прошли дополнительные выборы депутатов по избирательным округам № 11 (Кульдур) и 16 (Бирское поселение). В настоящее время депутатский корпус состоит из 14 депутатов.

Работа депутатского корпуса строилась на принципах открытости и гласности и осуществлялась в конструктивном сотрудничестве с администрацией района, органами местного самоуправления городских и сельских поселений, федеральными органами власти расположенными на территории района.

Несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию в ЕАО, связанной новой коронавирусной инфекцией в течение 2021 года проведено 8 заседаний Собрания депутатов, продолжалась работа по совершенствованию муниципальных правовых актов, разработке и принятию новых. За 2021 год было принято 104 решения (в 2020-81). Из них: 58 проектов решений поступило от главы администрации муниципального района (2020-47), 42 – подготовлено Собранием депутатов муниципального района (2020-34), иными органами -4 (2020-4), 54 являются нормативными правовыми актами (в 2020-36).

Все принятые решения были направлены, главным образом, на решение вопросов местного значения и на необходимость реализации закрепленных законодательством полномочий (приложение №1).

Основа нормотворческой деятельности – это Устав Облученского муниципального района, в который в соответствии с изменениями федерального и областного законодательства за отчетный период изменения и дополнения вносились 3 раза (в 2020-2).

В целях повышения качества правотворческой работы проекты решений Собраний депутатов, по вопросам местного значения, а также проекты, содержащие правовые нормы, до их рассмотрения на заседании Собраний депутатов, проходят предварительное рассмотрение на заседаниях постоянных комиссий, направляются на экспертизу в прокуратуру района на соответствие действующему законодательству и выявлению в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

Все нормативно-правовые акты Собраний депутатов, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина обнародуются в печатном издании «Информационный сборник муниципального образования «Облученский муниципальный район», размещаются в нормативной правовой информационной системе «Кодекс», а также вносятся в регистр муниципальных нормативных правовых актов Еврейской автономной области.

В целях обеспечения участия населения в осуществлении местного самоуправления на территории муниципального района через обсуждение проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения в течение года было проведено 4 публичных слушаний по обсуждению проектов решений Собраний депутатов по формированию местного бюджета, отчета об его исполнении и внесению изменений и дополнений в Устав муниципального района.

В связи с пандемией Собранием депутатов Облученского муниципального района впервые был опробован метод проведения публичных слушаний в дистанционной и смешанной формах. Данные методы на практике показали положительные результаты и будут при необходимости применяться и дальше в деятельности Собраний.

Значительную часть в работе Собраний депутатов занимает деятельность постоянных комиссий Собраний депутатов. Рассмотрение и обсуждение проектов решений комиссиями с участием всех заинтересованных сторон

позволяет дать объективную правовую оценку проекту и решить выносить вопрос на рассмотрение Собрания депутатов или направить его на доработку.

Всего за отчетный период проведено 29 заседаний комиссий (2020-26), из которых:

- 4 совместные (2020-3);
- 11 заседаний комиссии по местному самоуправлению, регламенту и депутатской этике (2020-11), на которой рассмотрено 46 вопросов (2020-38);
- 8 заседаний комиссии по бюджету, налогам и социальным вопросам (2020-6), рассмотрено 36 вопросов (2020-19);
- 10 заседаний комиссии по имуществу и земельным отношениям (2020-9), рассмотрено 39 вопросов (2020-30) (приложение № 2)

Одним из основных направлений в работе Собрания депутатов – это обеспечение экономической стабильности, формирование грамотной бюджетной политики муниципального образования, повышение качества муниципального управления.

По вопросам формирования и исполнения бюджета района за отчетный период было принято 8 решений (2020-9). Изначально бюджет района на 2021 год принимался с показателем по доходам в сумме 546,8 млн.рублей. В результате внесенных изменений доходная часть местного бюджета на 2021 выросла до 865,3 млн. рублей. Общий прирост бюджета составил 318,5 млн. рублей или 58,2%. Все дополнительные доходы направлялись на первоочередные расходы - на оказание социальной поддержки жителям района, обеспечению услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры и спорта, улучшению инфраструктуры и качества жизни граждан.

Главным принципом бюджетного исполнения является программно-целевой подход, в 2021 году в районе действовали 11 муниципальных программ (в 2020-12) (приложение № 3).

В соответствии с частью 11.1. статьи 35 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представительный орган муниципального образования заслушивает ежегодные отчеты главы муниципального образования о результатах своей деятельности, деятельности администрации и иных подведомственных главе муниципального образования органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом муниципального образования.

В рамках реализации контрольных функций за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления своих полномочий депутаты в 2021 году рассмотрели вопросы:

- Об утверждении отчета о выполнении плана приватизации объектов, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Облученский муниципальный район», за 2020 год;

- Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2020 год.

- Об отчете главы Облученского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2020 год;

- Об отчете председателя Собрания депутатов Облученского муниципального района о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2020 год;

- Об отчете председателя Контрольно-ревизионного комитета Облученского муниципального района «О деятельности Контрольно-ревизионного комитета муниципального образования «Облученский муниципальный район» за 2020 год

- Об отчете начальника ОМВД о деятельности отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Облученскому району за 2020 год и 1 квартал 2021 года.

- Об информации прокуратуры Облученского района о состоянии законности на территории Облученского района в 2020 году.

Заслушивались главы Облученского городского поселения, и Теплоозерского городского поселения, а также руководство ООО «Облэнергоремонт» по вопросам организации транспортного сообщения в г. Облучье и обеспечение работы городских котельных по предоставлению населению услуг в сфере теплоснабжения.

Проводились встречи с руководством ДРСК по работе по замене трансформаторного обеспечения для улучшения работы электросетей. По итогам проблемные вопросы были решены.

Совместно с руководством района проводились рабочие встречи с населением по неудовлетворительной работе ЖКХ, руководству Управляющей компании г. Облучье было дано указание произвести перерасчет коммунальных платежей.

Проводились проверки общеобразовательных учреждений района по обеспечению учащихся горячим питанием, проведением ремонтных работ,

изучались проблемные вопросы данных учреждений, оказывалась посильная помощь. Осуществлялось взаимодействие с уполномоченным по правам ребенка в ЕАО.

Большое внимание уделялось рассмотрению вопросов по содержанию бездомных животных и загрязнению местных рек. Собрание депутатов работало по данным вопросам с природоохранной прокуратурой области, обращала внимание на данные проблемы Законодательного Собрания ЕАО. В итоге по некоторым вопросам были достигнуты положительные результаты, нерешенные проблемы, находятся на депутатском контроле.

В своей работе Собрание депутатов активно взаимодействует не только с руководителями организаций и предприятий всех форм собственности, расположенных, как на территории района, так и области, но и с общественными организациями.

Активная работа в 2021 году была организована с Облученской районной общественной организацией Всероссийского общества инвалидов, Советом ветеранов (пенсионеров) войны, труда Вооруженных сил и правоохранительных органов ЕАО в Облученском районе, Советом пенсионеров.

Взаимодействует Собрание с общественными организациями через участие в их заседаниях, мероприятиях, на постоянной основе проводятся рабочие встречи.

Уделяется внимание и работе с молодежью. Так в апреле 2021 года в ходе проведения круглого стола на тему «Роль молодежи в развитии района, области, страны», молодежью города и руководством района, в том числе председателя Собрания депутатов, обсуждались вопросы благоустройства района, строительство новых спортивных площадок, организация подвоза учащихся и многое другое. Ряд обсуждаемых вопросов уже воплощается в жизнь – например строительство спортивных площадок, в населенных пунктах района. В целях благоустройства городской территории с участием депутатов проводились субботники по уборке общественно значимых объектов района. В период обильных снегопадов депутаты выходили на расчистку улиц и жилого сектора от снега.

Депутатами проводится работа, направленная на патриотическое воспитание молодежи, становление истинного гражданина России. Так депутат Владимир Шарапович Куаналиев ведет военно-патриотический клуб для молодежи п. Биракан и туристический клуб «Полярная Звезда».

В канун празднования 28 годовщины принятия Конституции Российской Федерации, председатель Собрания депутатов в торжественной обстановке вручила первые паспорта гражданина Российской Федерации гражданам, достигшим 14-летнего возраста, проживающим в Бираканском городском поселении.

В Новогодние праздники депутатами всех уровней принималось участие в акции «Елка желаний», в ходе которой вручались подарки детям с ограниченными возможностями и детям из многодетных семей.

В течение года оказывалась материальная и практическая помощь людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, пострадавшим от пожаров в п. Теплоозерск и г. Облучье.

2021 год был богат на проведение избирательных кампаний, так председателем Собрания депутатов проводилась плодотворная работа в составе конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должности глав муниципальных образований Облученского, Бирского, Теплоозерского городских поселений, работе с кандидатами в депутаты в рамках проведения довыборов в районное Собрание депутатов, большая работа проводится по оказанию помощи председателям Собраний депутатов городских и сельского поселений Облученского района.

Депутаты принимали активное участие в избирательной кампании по выборам депутатов в Государственную Думу Российской Федерации и Законодательное Собрание ЕАО.

Председатель Собрания депутатов входит в состав Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Еврейской автономной области при Законодательном Собрании Еврейской автономной области. Работа Совета способствует совершенствованию взаимодействия представительных органов муниципальных образований с Законодательным Собранием области, повышает их роль в решении вопросов социально-экономического развития территорий.

В рамках работы в Совете принималось участие в семинаре «Школа молодого депутата», проходящего в Биробиджанском муниципальном районе, в VII Межрегиональной конференции глав городских и сельских поселений ДФО, проходящей в п. Славянка Хасанского района Приморского края.

Собрание депутатов района тесно взаимодействует с Законодательным Собранием Еврейской автономной области. Регулярно в наш адрес поступают

проекты областных законов для представления замечаний, предложений и поправок. Все проекты доводятся до сведения депутатского корпуса.

Большое внимание уделялось поощрению жителей района, кто внес значительный вклад в развитие местного самоуправления, общественную и культурную жизнь района. Благодарственным письмом председателя Собрания депутатов отмечено 27 человек (в 2020- 17) и 5 трудовых коллективов общеобразовательных учреждений. Особое внимание уделялось ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, старейшим жителям района.

Важным связующим звеном избирателей с депутатами является прием граждан, встречи с избирателями.

Работа с обращениями граждан в Собрании депутатов строится в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Большее число граждан обращается в представительный орган с надеждой, что их выслушают, поймут, а требования, если они законны и обоснованы, удовлетворены. Именно обращения жителей района помогают нам выявлять «болевые» точки, определять приоритетные направления деятельности. В обращениях граждан отражается практически весь спектр проблем, которые существуют в районе.

Введение ограничительных мер, связанные с пандемией, негативно отразились на статистике обращений граждан в адрес депутатского корпуса.

За отчетный период в адрес Собрания депутатов поступило 20 обращений (2020-56), из них 13 устных (2020-47), 7 письменных (2020-9), в том числе коллективных – 1 (2020-4). Заявители были из Облученского (11), Бирского (2), Известковского (6) городских поселений и 1 из Пашковского сельского поселения. Основными жалобами были по сфере ЖКХ (6) и ремонту автомобильных дорог (5) (приложение №4,5).

Все обращения приняты к рассмотрению, Для обеспечения объективного и всестороннего рассмотрения обращений, направлялись в Правительство области, органы прокуратуры и местного самоуправления муниципальных образований, руководителям предприятий и организаций. Всего было подготовлено и направлено 26 запросов.

Положительные решения приняты по 15 обращениям, на 5 даны разъяснения и консультации.

Многие из поставленных вопросов удалось решить положительно, однако есть вопросы, решение которых требует не только более глубокого изучения, но и вложения дополнительных финансовых средств.

Собрание депутатов Облученского района, реализуя один из своих принципов, стремится к максимально открытому освещению своей деятельности. Для этого на официальном сайте органов местного самоуправления Облученского района ведется раздел «Собрание депутатов», где размещается информация о деятельности представительного органа: состав депутатского корпуса; перечень постоянных комиссий; графики приема граждан; планы и отчеты о работе; принятые решения и их проекты; опубликовываются новости. Ведется блок Инстаграм и Вконтакте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Подводя итоги деятельности Собрания депутатов надо отметить, что основные задачи, поставленные перед Собранием депутатов в 2021 году, были выполнены, работа Собрания депутатов осуществлялась в тесном взаимодействии с главой муниципального района, администрацией муниципального образования «Облученский муниципальный район», прокуратурой Облученского района, что способствовало качественной разработке муниципальных правовых актов и совершенствованию нормативно-правовой базы местного самоуправления.

Выражаю Вам искреннюю благодарность за совместную деятельность в решении вопросов социально-экономического развития района и улучшения условий жизни населения.

Председатель Собрания депутатов
муниципального района

Н.В. Василенко

Приложение № 1

к отчету председателя Собрания
депутатов Облученского
муниципального района

**СВОДНАЯ ТАБЛИЦА ПО КОЛИЧЕСТВУ РАССМОТРЕННЫХ ВОПРОСОВ
НА ЗАСЕДАНИЯХ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ**

№ п/п	Классификация	Количество принятых решений
1.	По внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования	9
2	По утверждению Положений, Порядков, регламентирующих деятельность органов местного самоуправления и внесение изменения в ранее принятые.	29
3	По бюджету муниципального района	8
4	По распоряжению муниципальным имуществом	9
5	По вопросам местного самоуправления	17
6	По вопросам деятельности Собрания депутатов	18
7	По вопросам прохождения муниципальной службы	1
8	Иные вопросы	13
	ИТОГО	104

Приложение № 2

к отчету председателя Собрания
депутатов Облученского
муниципального района

СВОДНАЯ ТАБЛИЦА ПО КОЛИЧЕСТВУ ЗАСЕДАНИЙ КОМИССИЙ И РАССМОТРЕННЫХ ВОПРОСОВ

№ п/п	Наименование постоянной комиссии	Количество заседаний		Количество рассмотрен ных вопросов	
		2020	2021	2020	2021
1.	По местному самоуправлению, регламенту и депутатской этике	11	11	38	46
2.	По бюджету, налогам и социальным вопросам	6	8	19	36
3.	По имуществу и земельным отношениям	9	10	30	39
ИТОГО:		26	29	87	121

Приложение №3

к отчету председателя Собрания
депутатов Облученского
муниципального района

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

№	Наименование муниципальной программы, подпрограмм	Срок реализации	Ответственный исполнитель
1	«Информатизация администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район» на 2021-2023 год	2021-2023	Отдел по информационному обеспечению администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район»
2	«Развитие культуры в муниципальном образовании «Облученский муниципальный район»	2021-2023	Управление по вопросам культуры и молодежной политики администрации
3	«Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья, продовольствия в Облученском муниципальном районе»	2021-2023	Отдел экономики администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район»
4	«Комплексное содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования "Облученский муниципальный район»	2021-2023	Отдел экономики администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район»
5	Развитие муниципальной службы в администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район»	2021-2023	Отдел по вопросам местного самоуправления и муниципальной службы
6	«Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций на территории Облученского муниципального района	2021-2023	Отдел ГО и ЧС администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район»

7	Муниципальная программа «Сохранность и развитие сети автомобильных дорог общего пользования вне границ населенных пунктов в границах Облученского муниципального района	2021-2023	Администрация муниципального образования «Облученский муниципальный район»
8	«Обеспечение населения Пашковского сельского поселения Облученского муниципального района Еврейской автономной области качественными коммунально-хозяйственными услугами	2021-2023	Отдел районного хозяйства администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район»
9	«Развитие образования в муниципальном образовании «Облученский муниципальный район»	2021-2023	Отдел образования администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район»
10	«Развитие пассажироперевозок на дорогах общего пользования муниципального образования «Облученский муниципальный район» Еврейской автономной области	2021-2023	Отдел районного хозяйства администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район»
11	Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании "Облученский муниципальный район"	2021-2023	Отдел по связям с общественностью, СМИ и развитию спорта администрации

Приложение № 4

к отчету председателя Собрания
депутатов Облученского
муниципального района

СВОДНАЯ ТАБЛИЦА ПО КОЛИЧЕСТВУ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН

№ п/п	Классификация обращений	2020 год	2021 год
1.	Жилищно-коммунального хозяйства (благоустройство придомовых территорий, освещение улиц, водоснабжение, эксплуатация и ремонт жилья, оборудование специальных мест для сбора бытовых отходов)	21	6
2.	Обеспечение жильем	3	1
3.	Ремонт и содержание автомобильных дорог	13	5
4.	Здравоохранение	1	0
5.	Содержание детских садов и школ	2	1
6.	Социальная защита граждан	2	1
7.	Обеспечение законности	2	2
8.	Деятельность исполнительных органов власти	0	1
9.	Иные вопросы	12	3
ИТОГО:		56	20

Приложение №5 к отчету
председателя Собрания
депутатов Облученского
муниципального района

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН В 2021 ГОДУ

№ п/п	Фамилия, имя, отчество депутата	Общее количество поступивших обращений / из них коллективных	Принято положительных решений по обращениям граждан в т.ч. дано разъяснений	Находятся на рассмотрении	Перенаправлено для исполнения в другой орган
1.	Борисова Г.М.	0	0	0	0
2.	Василенко Н.В.	11/1	11	0	0
3.	Гончарова Н.Н.	0	0	0	0
4.	Диденко Б.Н.	1	1	0	0
5.	Демидов В.В.	0	0	0	0
6.	Козлова Н.Н.	0	0	0	0
7	Кирюхин О.А.	0	0	0	0
8.	Краснослободцев И.И.	0	0	0	0
9	Куаналиев В.Ш.	0	0	0	0
10	Кузнецов С.Н.	2/0	2	0	0
11	Маслов А.В.	0	0	0	0
12	Милова М.И.	0	0	0	0
13	Поляков К.И.	6/0	6	0	0
14	Прудников А.А.	0	0	0	0
15	Сысоев Е.Н.,	0	0	0	0
16	Сазоненко И.П.	0	0	0	0
17	Типаев Ю.Ю.	0	0	0	0
ВСЕГО:		20/1	20	0	0